

### 强信心·稳经济·促发展

今年以来,先后与6个国内外机场签署枢纽共建协议,枢纽间快线互通、中转互联、特产互运、商旅互促——

## 共建“双枢纽”,青岛机场铺展“空中通道”

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

提升胶东国际机场门户枢纽功能是打造国际门户枢纽城市、建设交通强国山东示范区青岛先行区的关键支撑。

今年以来,青岛机场集团抢抓民航市场复苏发展机遇,创新启动实施枢纽共建合作战略,携手国内外战略趋同、优势互补的枢纽机场,发起“城市协作、机场合作、航司运作”的“双枢纽”合作倡议。截至目前,已先后与乌鲁木齐、深圳、西安、沈阳、新加坡、海口等6个国内外机场签订战略合作协议。

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。全面匹配城市发展发展战略,青岛机场携手乌鲁木齐、西安、新加坡等国内外机场,为青岛打造“一带一路”国际合作新平台铺展更多空中“大动脉”。按照青岛—新疆“双枢纽”机场战略合作协议,各方将深度融入“一带一路”倡议和上合示范区建设,依托上合示范区的平台优势和发展优势,在强化青岛与新疆空中快线网络的基础上,加速布局面向上合组织国家客货运航线,提速推进日韩航线航班恢复加密,合力打造东北亚—中亚空中大通道。通过实施枢纽共建,青岛机场与西安机场将在强化战略协同、打造空中快线、加强货运联动、畅通中转通道、拓展商旅文产业等9个领域增进务实合作,合力共筑东北亚—青岛—西安—中亚乃至欧洲的东西双向空中

大通道,促进我市与我国西部中心城市的协同联动,为“一带一路”建设注入新动能。新加坡樟宜机场是亚太地区重要国际航空枢纽,也是青岛机场“双枢纽”模式下首个签约的国际机场。双方将共同推进“新加坡—青岛—中国北方城市”“青岛—新加坡—南亚(南非及澳洲)”中转通道建设、服务体系共建、物流发展协作、文旅资源融合、管理人员交流等合作项目,为增进《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)、“一带一路”务实合作搭建高效畅通的空中桥梁。

粤港澳大湾区世界级机场群与城市群相伴而生,是全球最为繁忙的空域之一。其中,深圳宝安国际机场地处粤港澳大湾区“黄金内湾”核心区,是屈指可数的位于都市核心区的大型枢纽机场。近年来,青岛、深圳两地经贸合作日益深入,商务旅游人文交流显著增多。青岛机场与深圳机场进一步拓展在精品快线打造、货运枢纽联动、港产城一体化发展、文旅资源合作、年轻干部挂职培训等领域合作的深度和广度,依托各自航线网络及区位优势,与骨干航司一道,不断织密青岛快线、做强中转枢纽。据统计,从3月5日(枢纽共建战略合作协议签订)至6月30日,青岛至深圳航线完成航班起降2251架次,较2019年同期增长6.33%,保障旅客24.7万人次,较2019年

增长22.43%。

沈阳是东北地区重要枢纽机场。青岛机场携手沈阳机场在强化战略沟通、空域共建、运行保障、经营管理、专业技术交流等领域增进务实合作,打通青岛经沈阳至东北及远东地区、东北经青岛至华南西南及日韩的国内国际中转联程双向通道,促进胶东半岛地区与东北地区协同联动。5月底,青沈快线落地开通。前往沈阳地区的旅客,可在胶东机场航站楼享受专属值机柜台、快速安检通道、专用保障机位等专享服务,沈阳到达青岛的旅客可使用专属行李转盘,全方位优化旅客出行流程,显著提高地面服务效率。

青岛与海口同属我国沿海对外开放门户,两地政商、文旅往来密切。今年以来,青岛机场、海口机场、首都航空携手联动,不断提升航空客货运保障能力,为两地经济社会发展搭建了高效便捷的空中桥梁。8月10日,青岛机场、海口机场、首都航空在青签署战略合作协议,将进一步发挥青岛机场、海口机场枢纽功能,依托首都航空高品质的航线运营水平,在完善航线网络、建设中转枢纽、创新服务品牌等领域开展深度合作,共同搭建贯通南北,连接东北亚、东南亚的空中“大动脉”。

以“双枢纽”共建为契机,青岛至华南、西北、东北等重点区域枢纽机场间快线网络不断

织密,加快构建起联通国内骨干城市、连接世界主要枢纽机场的空中通道,枢纽间快线互通、中转互联、特产互运、商旅互促等相继展开,明显拉动了航空客货运运输生产持续增长。进入二季度,随着夏航季开始,青岛机场国内旅客量迅速回暖,西南、东北、华南等区域12条热门航线客座率高达80%以上。4月28日,青岛机场单日旅客吞吐量在今年首次突破7万人次,达到7.27万人次。进入暑运以来,单日最高旅客量纪录不断刷新,8月6日客流达到8.27万人次,创下胶东机场启用以来最高纪录。目前,青岛机场国内航班量和货运量已超过2019年同期水平。国际及地区航线客运量已恢复至2019年同期40%左右,韩国航班和旅客吞吐量稳居全国第二位。

当前,民航恢复发展正进入增量提质的关键期和窗口期。青岛机场集团将在聚力主业攻坚上谋突破,努力将“双枢纽”战略打造成为民航领域具有典型示范意义的枢纽共建共赢样板。在国内航线开发方面,持续打造青深、青蓉、青哈等空中快线,满足出行需求。国际航线方面,加快11条既有洲际和远程航线恢复,打造青岛至日韩航班;加强与北上广深等国际枢纽合作,通过经停等方式提升城市洲际通达度;计划开通加德满都、圣彼得堡等上合组织国家城市航线。

2023年中国网络视听精品创作峰会将于8月24日至25日在青举办

## 10个论坛18项活动搭建网络视听合作平台

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报8月22日讯 8月24日至25日,由国家广播电视总局、山东省政府主办,山东省广播电视局、青岛市政府、中国网络视听节目服务协会承办的2023年中国网络视听精品创作峰会将在青岛西海岸新区举办。这是全国网络视听行业首个聚焦精品内容生产的专业盛会,将邀请多位重量级演讲嘉宾,发布一批重磅研究成果。

本次峰会以“共享大视听·精品赢未来”为主题。两天时间内,峰会将举办开幕式、主论坛、9个分论坛和18项特色活动,搭建全国性合作交流平台,发布一批行业政策和最新成果,着力打造网络视听政策宣讲平台、精品展示平台、业务交流平台、版权交易平台,全面展示近年来我国网络视听行业发展成果,深入交流网络文艺创作经验,奏响奋进新征程展现新作为的网络视听“大合唱”,更好地推动全国网络视听行业高质量发展。

近年来,山东把网络视听纳入高质量发展大局,努力构建具有山东特色的大视听全产业链生态。峰会举办地青岛是联合国教科文组织认定的中国首个“电影之都”,有“天然摄影棚”和“影视梦工厂”之称,电影《封神》、《流浪地球》

每个人日常生活中不可或缺的一部分。本次峰会突出内容生产、行业发展、广泛交流和科技赋能,既是网络视听精品创作最新成果的展示平台,也是推动行业高质量发展的有力载体,在全国网络视听行业发展史上具有标志性、里程碑式意义。

近年来,山东把网络视听纳入高质量发展大局,努力构建具有山东特色的大视听全产业链生态。峰会举办地青岛是联合国教科文组织认定的中国首个“电影之都”,有“天然摄影棚”和“影视梦工厂”之称,电影《封神》、《流浪地球》

系列、《独行月球》、《万里归途》,热播网络剧《不完美的受害人》等均在青岛摄制。灵山湾影视文化产业园作为青岛影视基地核心区,拥有世界一流高科技影棚集聚的东方影都产业园、国家广电总局在全国唯一布局的中国广电·青岛5G高新视频实验园区,获评“山东省首批网络视听产业园区”。以本次峰会为契机,青岛将积极融入网络视听产业发展新赛道,勇当影视产业新技术新应用的“先行者”,争当网络视听产业发展的“排头兵”,为全省乃至全国网络视听产业发展贡献青岛力量。

近年来,山东把网络视听纳入高质量发展大局,努力构建具有山东特色的大视听全产业链生态。峰会举办地青岛是联合国教科文组织认定的中国首个“电影之都”,有“天然摄影棚”和“影视梦工厂”之称,电影《封神》、《流浪地球》

系列、《独行月球》、《万里归途》,热播网络剧《不完美的受害人》等均在青岛摄制。灵山湾影视文化产业园作为青岛影视基地核心区,拥有世界一流高科技影棚集聚的东方影都产业园、国家广电总局在全国唯一布局的中国广电·青岛5G高新视频实验园区,获评“山东省首批网络视听产业园区”。以本次峰会为契机,青岛将积极融入网络视听产业发展新赛道,勇当影视产业新技术新应用的“先行者”,争当网络视听产业发展的“排头兵”,为全省乃至全国网络视听产业发展贡献青岛力量。

“海誓山盟 爱在七夕”—2023年青岛市新时代集体婚礼活动举办

## 青岛打造活力时尚爱情驿站

每个区(市)将建设不少于一处温馨、浪漫、庄重、有特色的婚姻登记巡回点

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报8月22日讯 在中国传统爱情节日七夕到来之际,22日上午,由市民政局、市文明办、团市委、市妇联、青岛日报社(集团)等单位主办的“海誓山盟 爱在七夕”—2023年青岛市新时代集体婚礼活动,在市南区浙江路26号安娜别墅举行。副市长赵胜利出席活动并为新人颁发志愿者证书。

活动分为文明婚俗、爱在青岛、爱在七夕等12个环节,8对新人集体宣读“海誓山盟”结婚誓言,依次分享爱情宣言,并宣读《新时代文明婚俗倡议书》。据介绍,此次活动旨在大力弘扬中华优秀传统文化美德和优良家风,积极倡导新时代文明婚俗新风尚,构建婚俗改革新场景,推动青岛市婚姻服务质量进一步提升。

记者了解到,我市印发“六化共治”婚姻登记服务质量提升行动方案,从规范化打造婚姻登记窗口、人性化布局婚姻登记场所、品牌化培育活力时尚爱情驿站(点)、信息化提升婚姻登记服务质效、系统化促进婚姻家庭幸福和谐、持续化倡树移风易俗文明新风6个方面,积极推进婚俗领域移风易俗改革,全面提升婚姻登记服务质量,引导新人自觉破除陈规陋习,喜事新



在2023年青岛市新时代集体婚礼上,新人合影留念。

办、喜事简办,弘扬中华民族忠贞爱情、家庭和睦的传统,让淳朴清明、向上向善的新时代婚俗文明新风吹遍岛城。

根据方案,我市将升级婚姻登记硬件设施,

人性化布局婚姻登记场所,科学合理设置候登大厅、结婚登记区、离婚登记室、颁证厅、婚姻家庭辅导室和档案室等功能服务区,结婚、离婚登记分区管理,配齐叫号机、图像采集、身份信

息核验、电子档案管理等设备,加快推进老旧设施设备迭代更新。同时,将创新婚姻登记服务方式,品牌化培育活力时尚爱情驿站(点)。加快推进特色婚姻登记服务场所建设,每个区(市)建设不少于一处温馨、浪漫、庄重、有特色的婚姻登记巡回点,打造活力时尚爱情驿站。有条件的区(市)将探索引入虚拟现实、全息投影等现代技术手段,创新设计个性化、沉浸式、多场景婚姻登记服务。

此外,我市还将拓展婚姻登记平台应用,信息化提升婚姻登记服务质效。深化跨省通办试点成果,将跨省通办的可预约数量提高到日均办理量的50%,不断满足群众异地婚姻登记需求;推广电子证照应用,按照规范办理电子证照婚姻登记业务,推动婚育户一件事落地,配合公安、卫健等部门网上联办,提供申请户口登记婚姻状况项目变更、生育登记办理申请等事项联办服务。

为系统化促进婚姻家庭幸福和谐,我市还将推进婚姻家庭辅导服务,整合民政、司法、妇联等部门资源,通过政府采购购买服务等方式,强化婚前辅导、婚姻家庭关系咨询、离婚调解疏导等婚姻家庭辅导服务,优化离婚“冷静期”婚姻危机干预方法举措,促进婚姻和谐。

## 首届青岛国际水彩节启幕

展出近400件国内外艺术作品

□青岛日报/观海新闻记者 崔燕

本报8月22日讯 22日,首届青岛国际水彩节开幕式在青岛国际会议中心举行。来自世界近20个国家的艺术家以及艺术爱好者齐聚青岛。市人大常委会副主任韩守信、市政协副主席刘光桦出席开幕式。

首届青岛国际水彩节由市委宣传部指导,市文联、市政协文化文史和学习委员会、市政协港澳台侨和外事委员会、青岛日报报业集团、青岛旅游集团、青岛出版集团联合主办,市美术家协会、国际水彩画协会山东艺术中心、青岛画院、青岛出版艺术馆、青岛国际会议中心联合承办。

本届水彩节展出60多个国家160位国际艺术家作品,以及青岛本土100多件作品,共计近400件参展作品,堪称近年来同类展览之最。22日的开幕式现场吸引了近千人参观。

## 青岛打造夜间文旅消费集聚区

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报8月22日讯 22日晚,“夜青岛·GO李沧”青岛市夜间文旅消费集聚区创建暨李沧区文旅推介大会在李沧区伟东·乐客城举办。副市长赵燕出席活动。

活动现场,开展了李沧区文化旅游资源推介,视频推介了信联蔚央地项目、维客星城立体娱乐综合体项目、幸福街文化主题街区项目和世博文旅产业园项目等4个李沧区创建夜间文旅消费集聚区项目,发布《李沧区创建夜间文化和旅游消费集聚区“八个一”行动方案》,发布李沧区文旅主题歌曲《李沧有您有未来》。值得一提的是,大会专门邀请百余位文旅商行业相关企业家来到现场,共谋李沧文旅商产业发展。

近年来,李沧区依托生态自然之秀和李村商圈的繁华活力,完善“吃、住、行、游、购、娱”全产业链条,打造了独具特色的旅游目的地、主城会客厅。下一步,李沧区将以此次夜间文旅消费集聚区的创建为契机,全面推介李沧区夜食、夜游、夜购、夜娱、夜宿等丰富多元的“新夜态”,打响“夜青岛·GO李沧”夜间文旅IP;推出多条CityWalk畅游李沧精品旅游路线,围绕城市山、水、工业遗产游、生态康养游等主题,“一站式”游遍全区文旅资源;积极探索“文旅+”融合发展模式,推出“阳春赏梅、仲夏畅饮、金秋赏灯、隆冬滑雪”的“四季旅游产品”,着力构建“全区域、全天候、全季节”的“大旅游”工作格局。

## 青岛赴日喀则开展“零点计划”系列活动

□青岛日报/观海新闻记者 崔燕

本报8月22日讯 日前,在青岛市第十批援藏干部人才组协调支持下,市政协、市文联、市书法家协会赴日喀则开展一系列合作互助活动。市政协副主席姜巧珍参加活动。

此次组织的“零点计划”系列活动包括市政协爱心援助公益活动、市文联与日喀则市文联文艺工作者文艺交流座谈会和现场笔会、东西部协作城市书法教育共建活动、书法笔会进校园活动等。

活动中,主办方向青岛市第十批援藏干部人才组捐赠了五米书法长卷《念奴娇·赤壁怀古》,向桑珠孜区委政府和桑珠孜区政协捐赠了书画作品《遥远的圣山》和《崂山新晴》。

## 青岛市市管领导干部任前公示

(2023年第3号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关法规,现将拟任职干部情况予以公示。

王伟,男,汉族,1965年6月生,大学,理学硕士,中共党员。现任青岛国际投资有限公司党委副书记、总经理、董事,拟进一步使用。

张海军,男,汉族,1978年12月生,大学,工程硕士,中共党员。现任青岛旅游集团有限公司党委副书记、总经理、董事,拟进一步使用。

王涛,男,汉族,1969年5月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市委统战部副部长、市民宗宗教局局长,拟任正局级领导职务。

徐树成,男,汉族,1976年3月生,研究生,教育学硕士,中共党员。现任青岛市委统战部副部长、市新闻办主任,拟任正局级领导职务。

谭鹏,男,汉族,1977年2月生,在职研究生,管理学博士,中共党员。现任青岛市体育局党组成员、副局长,拟任市直企业领导职务。

张志栋,男,汉族,1980年12月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市市南区历史街区建设运营中心主任,拟进一步使用。

管伟,男,汉族,1982年1月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市市南区副区长,拟进一步使用。

王军,男,汉族,1973年9月生,在职研究生,工商管理硕士,中共党员。现任青岛市崂山区住房和城乡建设局党组书记、局长,拟任副局级领导职务。

周林,男,汉族,1980年9月生,在职研究生,工学博士,中共党员。现任胶州市发展和改革委员会党组书记、局长(正处级),拟任副局级领导职务。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题,可在公示期内向青岛市委组织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公示期间不予受理。公示期限至2023年8月29日。

受理单位:青岛市委组织部举报和信访工作办公室  
受理时间:上午9:00—12:00,下午1:30—5:00  
举报电话:0532—12380  
通讯地址:青岛市香港中路11号  
邮政编码:266071

中共青岛市委组织部

2023年8月22日

## 5年发放1.4亿元生态补偿“大红包”

青岛推进全域生态补偿机制,10个区市今年全部获补地表水生态补偿资金,有效推动水环境质量不断改善

已累计发放市级地表水生态补偿资金1.4亿元,有效推动水环境质量不断改善。

夏末秋初,漫步李村河沿岸,淙淙清水一路向西奔腾,水清岸绿引来水鸟蹁跹、野鸭嬉戏,这一美好风光再现的背后是我市治水成效的生动写照。继实行空气质量生态补偿之后,自2018年10月起,青岛市在全省率先推行地表水环境质量生态补偿工作,首批对所有国省控断面及李村河、墨水河、大沽河干流和主要支流水体共28个断面实施生态补偿,并逐步扩展到全市所有市控及以上重点地表水体,实现了全市市控以上地表水断面全覆盖,以经济手段激励约束辖区提高地表水治理保护的积极性。

按照“达标是义务、超标要赔付、改善可获得”的原则,这一补偿机制采取区(市)级之间横向补偿和市区之间纵向补偿相结合的方式,并定出国控、省控、市控三级年度基准补偿资金。补偿资金实行“按月核算、按年清算”,补偿资金专项反哺于受偿区(市)辖区内流域污染防治、水生态保护和修复等方面,形成二次叠加效应,让补偿资金“大红包”充分发挥激励作用。根据市

财政局统计,截至目前我市已累计发放市级地表水生态补偿资金1.4亿元,累计兑现横向流域生态补偿资金1.1亿多元,逐步推动水污染治理从行政驱动转为行政、经济杠杆双向驱动,有效压实地方政府水污染治理责任。从最初5个区

(市)获补生态补偿资金,5个区(市)缴纳生态补偿资金,到如今纳入核算的10个区市今年全部获补地表水生态补偿资金,生态补偿这一经济激励约束制度发挥的作用充分显现。

随着“横纵结合”的地表水生态补偿机制建立运行,全市水环境质量持续提升,水质达标或跃升比例逐年提高,改革成效充分显现。全市20个国省控断面水质均值全部达标且水质均达到Ⅳ类及以上,其中14个国控断面三类及以上的优良水体比例达到71.4%,同比增加7.1%;16处城镇级及以上集中式饮用水水源地水质达标率保持100%,群众饮水安全得到有效保障,水质逐年向好。

## 提升基本公共服务 青岛在行动

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报8月22日讯 今年以来,青岛市推进流域横向生态补偿协议签订工作,目前,全市市内14个地表水断面与跨界12个地表水断面流域横向生态补偿协议(2023年—2025年)全部完成续签工作。据悉,青岛自2018年10月起开始实施地表水环境质量生态补偿机制,目前